

# 前7月湖南进出口额逾3000亿元

湖南日报8月8日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 苏立)长沙海关今日发布,前7个月湖南省进出口总值3078.7亿元,其中出口1877.3亿元,进口1201.4亿元。7月当月,全省进出口453.8亿元,较去年同期(同比,下同)增长0.9%。

前7个月,湖南省对东盟、非洲、中东分别进出口595.2亿、338.9亿、204.2亿元,分别增长17.9%、11.3%、9.7%,其中对非贸易规模居中西部第一。对东盟进出口269.5亿元,其中7月份增长8.2%,已连续2个月增长。

1627.3亿元,增长1.5%,规模居全国31个省会城市(含直辖市)第13位,占全省进出口总额的52.9%。同期,湘西州、益阳、怀化、常德进出口分别增长62%、19%、7.8%、5%。

上半年多311家,较去年同期多592家。电动汽车出口持续走高。前7个月,湖南省电动汽车累计出口73亿元,显示出湖南省外贸“含新量”“含绿量”正在提升。仅7月份,全省电动汽车就出口18.1亿元,增长337.2%,单月出口规模连续第4个月创历史新高。

# 全省早稻收购同比增加近44万吨

湖南日报8月8日讯(全媒体记者 郑旋 通讯员 吴思婷)记者今天从省粮食和物资储备局了解到,我省早稻收购进度加快。截至8月5日,全省共收购早稻95.58万吨,同比增加43.86万吨;全省早稻收购均价为每50公斤131.1元,同比下降8元左右。

早稻上市以来,我省精心组织,不断优化储备轮换服务,大力开展储备订单服务,全力推行预约收购服务,着力强化协同联动服务,坚决做实临储收购服务,协同落实最低价收购服务,努力提升金融支持服务,全面融入信息化服务,创新规范执法监管服务,通过做好

“九项服务”,全力稳价格、稳市场。为稳定市场预期,我省充分发挥储备轮换市场调节“压舱石”作用,以储备轮换吞吐服务收购市场,通过大力开展储备订单服务,对与中央在湘、地方储备(省市县三级)签订订单的实际生产者给予约0.03元/斤的储备订单

补贴。为拓宽种粮农民售粮渠道,我省将地方储备粮收购预约功能集成到“湘易办”App,统一开展预约收购,减少中间商“赚差价”,地方储备粮轮换收购预约率达91%。目前,全省已确定150个临储收购指定库点,做到应收尽收。

## 古丈「米良一号」猕猴桃远销海外

湖南日报8月8日讯(全媒体记者 杨元崇 通讯员 向哲锐 张祺铭)今天上午,湘西土家族苗族自治州古丈县红石林镇猕猴桃园里,果农们正忙着分拣装箱“米良一号”猕猴桃。前几日,这里的猕猴桃通过冷链运往俄罗斯、阿曼等国,斩获358.93万元订单,实现古丈农产品跨境贸易“零的突破”。

古丈县见山源贸易公司通过与阿里巴巴国际站合作,将武陵山区的猕猴桃销往海外,出口价达到每公斤12元,带动周边500户果农增收。这一成果得益于古丈县“民企兴县”行动的深入推进。

古丈汇聚民营经济力量,从产业、消费、就业等多个维度开展帮扶工作,为乡村振兴注入强劲动能。民企兴县行动累计产业帮扶金额突破3亿元,带动农户人均增收4000余元。在消费帮扶方面,湖南快乐车行开通长沙至古丈旅游专线,推出“茶旅研学”特色项目,累计接待游客50.3万人次,实现旅游收入1.2亿元。就业帮扶让群众实现“家门口就业”,全县已有千余名群众通过帮扶实现就近就业,每年工资收入5000万元。



8月8日,湘江永州至衡阳三级航道建设三期工程潇湘船闸工程建设现场,中交二航局工人顺利完成下闸首人字门节门叶吊装,标志着该项目人字门全部安装完成。 雷中祥 摄(湖南图片库)

# 2025年“全民健身日”湖南系列活动启动

技巧啦啦操展演,见证力与美的碰撞,表演者用充满活力的舞步和高难度动作点燃全场。

启动仪式结束后,湖南省街舞锦标赛、省健身气功交流赛以及怀化市三人制篮球赛、五人制足球赛、轮滑公开赛等多项赛事,在怀化市体育中心各场馆同步开展。

现场还举办了科学健身知识讲座,专业老师围绕科学健身的相关知识进行讲解,为群众答疑解惑,并根据个体不同情况开出“运动处方”,进一步提升

市民对科学健身的认识和理解,推动全民健身向科学化、规范化方向发展。

活动由国家体育总局群体司、湖南省体育局、怀化市人民政府共同举办。当天,怀化13个县(市、区)同步开展“全民健身日”各类主题活动。

技术创新,提升产业规模,扩大市场份额上持续发力,打造世界一流信创产业集群。聚焦“规模化应用”壮大北斗产业。聚焦全链条协同发展,不断壮大产业链群,强化应用示范,扩大峰会影响力。聚焦“融合发展”壮大音视频产业。依托马栏山视频文创产业园,加强

技术创新,提升产业规模,扩大市场份额上持续发力,打造世界一流信创产业集群。聚焦“规模化应用”壮大北斗产业。聚焦全链条协同发展,不断壮大产业链群,强化应用示范,扩大峰会影响力。聚焦“融合发展”壮大音视频产业。依托马栏山视频文创产业园,加强

技术创新,提升产业规模,扩大市场份额上持续发力,打造世界一流信创产业集群。聚焦“规模化应用”壮大北斗产业。聚焦全链条协同发展,不断壮大产业链群,强化应用示范,扩大峰会影响力。聚焦“融合发展”壮大音视频产业。依托马栏山视频文创产业园,加强

技术创新,提升产业规模,扩大市场份额上持续发力,打造世界一流信创产业集群。聚焦“规模化应用”壮大北斗产业。聚焦全链条协同发展,不断壮大产业链群,强化应用示范,扩大峰会影响力。聚焦“融合发展”壮大音视频产业。依托马栏山视频文创产业园,加强

便捷丰富的金融服务,积极探索“文化+科技”“文化+旅游”融合发展有效机制,助力答好“两道融合命题”。要围绕“馆园融合”这一重点工作,

便捷丰富的金融服务,积极探索“文化+科技”“文化+旅游”融合发展有效机制,助力答好“两道融合命题”。要围绕“馆园融合”这一重点工作,

便捷丰富的金融服务,积极探索“文化+科技”“文化+旅游”融合发展有效机制,助力答好“两道融合命题”。要围绕“馆园融合”这一重点工作,

便捷丰富的金融服务,积极探索“文化+科技”“文化+旅游”融合发展有效机制,助力答好“两道融合命题”。要围绕“馆园融合”这一重点工作,

政策层面,出台了一意见、一规划、一政策的“三个一”的政策体系,并配套扶持政策,从研发投入、人才培养到市场推广,全方位给予支持。

政策层面,出台了一意见、一规划、一政策的“三个一”的政策体系,并配套扶持政策,从研发投入、人才培养到市场推广,全方位给予支持。

政策层面,出台了一意见、一规划、一政策的“三个一”的政策体系,并配套扶持政策,从研发投入、人才培养到市场推广,全方位给予支持。

政策层面,出台了一意见、一规划、一政策的“三个一”的政策体系,并配套扶持政策,从研发投入、人才培养到市场推广,全方位给予支持。

为推动绿色智能计算产业发展,湖南多措并举,打出一套“组合拳”。

为推动绿色智能计算产业发展,湖南多措并举,打出一套“组合拳”。

为推动绿色智能计算产业发展,湖南多措并举,打出一套“组合拳”。

为推动绿色智能计算产业发展,湖南多措并举,打出一套“组合拳”。

# “长马”爆火背后藏着三个细节

湖南日报全媒体评论员 杨兴东



长沙马拉松报名通道近日关闭,21.2万人争抢3.5万个名额。有人感叹:长沙把马拉松办出了演唱会抢票的气势;也有人追问:“全民健身日”(每年8月8日)已走过17年,为什么一座中部城市的路跑赛事,能够持续点燃大众的运动激情?答案,就藏在“长马”的三个细节里。

把“全民健身日”变成“城市嘉年华”。不少地方过“全民健身日”,仍停留在展板、广播操、发手册“老三样”,长沙却将42.195公里马拉松赛道打造成了一场持续半天的城市嘉年华:报名启动即刷屏,商家联动、跑团拉练、社区打卡,热度从湘江两岸“烧”到了社交媒体。体育一旦嵌入日常,健身就不再是任务,而成为像嗦粉一样的“刚需”。事实说明:“全民健身日”要火,先得让健身“日”可见。

用“山水洲城”破解“千赛一面”。《2024中国路跑赛事蓝皮书》显示,2024年全国累计举办各级各类路跑赛事749

场,平均每天有2场以上的路跑赛事举办;赛事总规模达704.86万人次,较2023年增长100万人次。以马拉松为代表的路跑赛事蓬勃发展的同时,同质化问题也亟待正视。长沙从中突围,靠的是独一无二的IP:橘子洲头、岳麓书院、湘江两岸霓虹……一条赛道,把千年文脉与都市活力串珠成链。跑者在挥洒汗水中阅读城市,城市在脚步律动里魅力流转。有了城市灵魂的赛道,才能让人“跑一次、念一生”。

让“全民”二字落到“全龄”。本届长马报名表写满善意:欢乐跑不限速,全马设老年组,亲子组可推婴儿车。反观一些地方,公共健身设施仍把老人、儿童挡在门外,全民健身成了“青年健身”。长马的火爆提醒我们:只有把全龄友好写进赛事、落到细节,才能促进各个年龄段人群积极参与健身。

科学健身,你我同行。21万余人“用脚投票”长马,投的是城市温度,更是公共服务的深度。把健身日拉长成健身季,把赛事做出文化味,把“全民”落到“全龄”——这,或许正是长马给第17个“全民健身日”最珍贵的礼物。

# 首届CACA整合肿瘤器官保护大会在长召开

蒋涤非出席并致辞

湖南日报8月8日讯(全媒体记者 周倜 通讯员 彭璐)今天,2025首届CACA整合肿瘤器官保护大会和肿瘤整合安宁疗护大会在长沙开幕。中国工程院院士樊代明、黄晓军出席并分别致辞及作主旨报告,副省长蒋涤非出席并致辞。

在当前肿瘤治疗理念加速演化的背景下,“整合医学”被赋予前所未有的重要地位。相比于传统治疗“追求根治”的单一目标,“器官保护”强调的是治疗与生活的共存,是医学向患者完整人生致以的敬意。

本次大会为期3天,以“肿瘤防治,赢在整合”为主题,设立1个主会场和20

个分论坛,聚焦当前肿瘤治疗领域最受关注的“功能保护”与“生命尊严”。

与会专家认为,器官保护,其本质是在不妥妥协疗效的基础上,更加主动地去守护患者生活的完整性,也是精准医疗、人文关怀与技术进步汇聚后的必然方向。在全面推进健康中国建设的关键时期,要拿出更强的决心、更实的举措和更大的担当,在延长患者寿命、提高患者生活质量、探索器官保护等领域交出更满意的答卷。

本次大会由中国抗癌协会整合器官保护委员会、肿瘤血管病学专业委员会与湖南省抗癌协会主办,湖南省肿瘤医院承办。

# 以高质量协商成果 助推我省高水平对外开放

省政协调研组在长沙调研

湖南日报8月8日讯(全媒体记者 陈昂昂)近日,省政协副主席李民率队在长沙走访部分企业事业单位,围绕推进对非经贸深度合作课题开展调研。

在袁氏种业高科技有限公司,调研组与企业负责人深入交流,详细了解企业在马达加斯加等国开展杂交水稻试验示范、技术援助及本土化生产情况;在三一集团,详细询问企业在非拓展工程机械、新能源等市场情况;在湖南路桥集团,听取企业在肯尼亚等国项目建设情况;在省地质院,调研湖南地质非洲工作站等建设运行情况。

对大家为推动对非经贸合作、促进我省对外开放所作贡献给予肯定后,调

研组指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,坚定深化对非经贸合作的信心和定力,立足中非经贸博览会、中非经贸深度合作先行区、湖南自由贸易试验区等平台优势,不断提升自身国际竞争、政策承接、风险防范能力,更好地“走出去”。要整合资源、抱团出海,深化对非产业链供应链协同合作,积极探索新型易货贸易,实现高水平优势互补和互利共赢,不断做大做优对非贸易规模。省政协将充分发挥专门协商机构作用,聚焦对非经贸合作领域重点难点问题建言献策,以高质量协商成果助推我省高水平对外开放。

# 进园区开言路 人企业绘蓝图

——益阳开展“走千企万户·听百姓声音”活动见闻

湖南日报全媒体记者 雷鸿涛 通讯员 夏振东

8月7日,益阳市发展和改革委员会联动湖南日报社等媒体,走进园区的企业车间,开展“十五五”规划“走千企万户·听百姓声音”活动。

“先进碳基材料产业集群的发展,存在哪些短板?您对‘十五五’规划有什么好的建议?”走访团队一到达益阳高新区的湖南金博碳素股份有限公司,便直奔主题征求意见。

湖南金博碳素股份有限公司,是先进碳基材料产业集群的龙头企业。该公司最新研发的碳/碳复合材料、硅碳锂电池材料、碳陶复合材料刹车盘等成果,广泛应用于新能源领域(锂电池)、汽车领域等。

“湖南在新能源领域有材料优势和人才优势,但缺乏头部电芯企业。”公司总裁戴朝晖建议,在“十五五”期间,我省应围绕长株潭新能源产业聚集地,谋划布局一两家家头部电芯企业,带动新能源产业链发展。

益阳持续擦亮现代制造业的先进碳基材料和电容器、PCB(印制电路板)三张“金名片”,为产业强市注入强劲动能。位于益阳长春经开区的益阳市明

正宏电子有限公司,长达百米的自动化中试线全力生产PCB。“我们的二期项目,今年2月投产,通过科技创新实现了自动化、智能化、数字化生产。”公司技术总监徐正武说,车间正在赶制的高端PCB,应用于大数据、物联网等领域。

“建议从省级层面统筹制造业行业中下游产业链的全面发展。”徐正武说,PCB产业链的上游原材料、下游电子行业,目前是产业链的短板,亟待加强规划引导。建议在招商引资时即着手考虑,延链补链强链。

益阳召开座谈会,开展“十五五”规划专题调研,广泛发动社会各界为全省“十五五”规划建言献策。

“要素成本压力大,工业电价、物流成本相对较高,高端人才引进难、留不住。”湖南艾华集团股份有限公司是电解电容器国家中小企业特色产业集群的龙头企业,公司相关负责人建议,保障高端人才住房、子女教育配套;提高工业电价的竞争力;推动园区集中议价采购蒸汽、天然气;建设区域性工业品共享仓储物流中心等。